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初三年级教学质量调研测试（二）

                 数  学                 2014.5

注意事项：

  
1．本试卷满分130分，考试时间120分钟；

  
2．答卷前将密封线内的项目填写清楚，所有解答均须写在答题卷上，在本试卷上答题无效．

一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分，每小题只有一个选项是正确的，把正确选项前的字母填涂在答题卷相应位置上．）

1．倒数为3的数是    (    )

  A．－
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B．－3    

C．3    

D．±3

2．不等式2x＋3 ≥5的解集在数轴上表示正确的是    (    )
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3．计算
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的结果是    (    )

  A．±3      


B．3      

C．＋3    

D．3

4．下列运算中正确的是    (    )

  A．3a＋2a＝5a2  





B．(2a＋b)(2a－b)＝4a2－b2
  C．a2－4＝(a＋4)(a－4)    



D．(2a＋b)2＝4a2＋b2
5．如图，小军将一个直角三角板绕它的一条直角边所在的直线旋转一周形成一个几何体，将这个几何体的侧面展开得到的大致图形是    (    )
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6．在四张完全相同的卡片上，分别画有圆、菱形、等腰三角形、等腰梯形，现从中随机抽取一张，卡片上的图形恰好是中心对称的图形的概率是    (    )

  A．
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B．[image: image6.wmf]1
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C．
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D．1

7．函数y＝
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x

x

-+

-

中自变量x的取值范围是    (    )

  A．x≠3    

B．x≤2且x≠3    
C．x≤2    
D．x<2且x≠3

8．如图，AB是半径为5的⊙O的一条弦，且AB＝8，若P是AB的中点，则OP的长是    (    )

  A．2    


B．3    

C．4    

D．5
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9．如图，一次函数y＝－[image: image10.wmf]1

2

＋2的图像上有两点A、B，A点的横坐标为2，B点的横坐标为a(0<a<4且a≠2)，过点A、B分别作x的垂线，垂足为C、D，△AOC、△BOD的面积分别为S1、S2，则S1、S2的大小关系是    (    )

  A．S1>S2    

B．S1＝S2      
C．S1<S2    D．无法确定

10．如图，AB为半圆O的直径，AD、BC分别切⊙O于A、B两点，CD切⊙O于点E，连结OD、OC，对于下列结论：

  ①OD2＝DE·CD，②AD＋BC＝CD，③OD＝OC，④S梯形ABCD＝[image: image11.wmf]1

2

CD·OA，⑤∠DOC＝90°，其中正确的结论有    (    )

  A．①②⑤    

B．②③④    
C．③④⑤    
D．①④⑤

二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分．不需写出解答过程，请把最后结果填在答题卷相对应的位置上．）

11．在平面直角坐标系中，点A的坐标为(3，4)，则A关于y轴对称的点的坐标是  ▲  ．

12．若关于x的方程2x－a ＝x－2的根为x＝3，则a的值为  ▲  ．

13．在Rt△ABC中，∠C＝90°，sinA＝
[image: image12.wmf]3
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，则cosB＝  ▲  ．

14．甲、乙两人5次射击命中的环数如下：

    甲  7 
9  
8  
6  
10

    乙  7 
8  
9  
8 
8

则这两人5次射击命中的环数的平均数
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甲＝
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乙＝8，方差s
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  ▲  s
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乙

．（填“>”、“<”或“＝”）

15．如图在8×6的网格图（每个小正方形的边长均为1个单位长度）中，⊙A的半径为2个单位长度，⊙B的半径为1个单位长度，要使运动的⊙B与静止的⊙A内切，应将⊙B由图示位置向左平移  ▲  个单位长度．
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16．若抛物线y＝2(x－m)(x－3)的对称轴是：直线x＝－2，则m的值为  ▲  ．

17．如图，在边长为10的菱形ABCD中，对角线BD＝16，点E是AB的中点，P是BD上的动点，则△PAE周长的最小值为  ▲  ．（结果保留根号）

18．如图，在以O为原点的直角坐标系中，点A、C分别在x轴、y轴的正半轴上，点B在第一象限，四边形OABC是矩形，反比例函数y＝
[image: image18.wmf]k

x

(x>0)与AB相交于点D，与BC相交于点E，若BE＝3CE，四边形ODBE的面积是9，则k＝  ▲  ．

三、解答题（本大题共11题，共76分．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）

19．（本题满分5分）计算：
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20．（本题满分5分）先化简，再求值：(a－2)2＋a(a＋4)，其中a＝[image: image20.wmf]1

2

．

21．（本题满分5分）解方程：
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22．（本题满分6分）某商场计划用66万元，购进210台冰箱和150、台彩电，若彩电的每台进价比冰箱的每台进价少400元．

    (1)求冰箱、彩电的每台进价？

(2)为了满足市场需求，商场决定用不超过90 000元的资金采购冰箱、彩电共50台，且冰箱的数量不少于彩电数量的
[image: image22.wmf]5
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，该商场有哪几种进货方式？

23．（本题满分6分）去年以来，我国中东部地区持续出现雾霾天气．我市某记者为了了解“雾霾天气的主要成因”，随机调查了部分市民，并对调查结果进行整理，绘制了如下尚不完整的统计表：
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请根据图表中提供的信息解答下列问题：

    (1)填空：m＝  ▲  ，n＝  ▲  ，扇形统计图中E组所占的百分比为  ▲  ；

    (2)若该市人口约有1200万人，请你估计其中持D组“观点”的市民人数；

(3)若在这次接受调查的市民中，随机抽查一人，则此人持C组“观点”的概率是多少？

24．（本题满分7分）已知：如图，在梯形ABCD中，DF平分∠ADC，交边BC于F，若以点D为圆心，DC长为半径作弧，交边AD于点E，联结EF、BE、EC．

    (1)求证：EF＝CF；

(2)若点F是BC的中点，请判断线段BE和EC的位置关系，并证明你的结论．
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25．（本题满分7分）某地下车库出口处“两段式栏杆”如图25－1所示，点A是栏杆转动的支点，点E是栏杆两段的连接点．当车辆经过时，栏杆AEF升起后的位置如图25－2所示，其示意图如图25－3所示，其中AB上BC，EF∥BC，∠EAB＝143°，AB＝AE＝1.2米，求当车辆经过时，栏杆EF段距离地面的高度（即直线EF上任意一点到直线BC的距离）．（结果精确到0.1米，栏杆宽度忽略不计．参考数据：sin37°≈.0.60，  cos37°≈.0.80，  tan37°≈075.)
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26．（本题满分8分）已知：关于x的一元二次方程(m－1)x2＋（m－2）x－1＝0（m为实数）

(1)若方程有两个不相等的实数根，求m的取值范围；

    (2)在(1)的条件下，求证：无论m取何值，抛物线y＝(m－1)x2＋（m－2）x－1总过x轴上的一个固定点；

(3)若m是整数，且关于x的一元二次方程(m－1)x2＋（m－2）x－1＝0有两个不相

等的整数根，把抛物线y＝(m－1)x2＋(m－2)x－1向右平移3个单位长度，求平移后的抛物线的解析式．

27．（本题满分8分）如图，⊙O是△ABC的外接圆，FH是⊙O的切线，切点为F，FH∥BC，连结AF交BC于E，∠ABC的平分线BD交AF于D，连结BF．
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(1)证明：AF平分∠BAC；

(2)证明：BF＝FD；

(3)若EF＝5，DE＝4，求AD的长．

28．（本题满分9分）如图，在△ABC中，AB＝AC，∠B＝30°，BC ＝8，D在边BC上，E在线段DC上，DE＝4，△DEF是等边三角形，边DF交边AB于点M，边EF交边AC于点N．

  
(1)求证：△BMD∽△CNE：

  
(2)当BD为何值时，以M为圆心，以MF为半径的圆与BC相切？

  
(3)设BD＝x，五边形ANEDM的面积为y，求y与x之间的函数解析式（要求写出自变量x的取值范围）；当x为何值时，y有最大值？并求y的最大值．
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29．（本题满分10分）如图1，已知抛物线y＝ax2＋c与x轴正半轴交于点F(16，0)、与y轴负半轴交于点E(0，－16)，边长为16的正方形ABCD的顶点D与原点O重合，顶点A与点E重合，顶点C与点F重合．

    (1)求抛物线的函数表达式；

    (2)如图2，若正方形ABCD在平面内运动，并且边BC所在的直线始终与x轴垂直，抛物线始终与边AB交于点P且同时与边CD交于点Q（运动时，点P不与A、B两点重合，点Q不与C、D两点重合）．设点A的坐标为(m，n)(m>0)，

    ①当PO＝PF时，分别求出点P和点Q的坐标；

    ②在①的基础上，当正方形ABCD左右平移时，m的取值范围是  ▲  ；

③当n＝－7时，是否存在m的值使点P为AB边中点，若存在，请求出m的值；若  不存在，请说明理由．
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